

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Равнение на лучших

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, бюро райкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов предприятий, организаций, цехов, участков, бригад за I полугодие 1984 года, постановляют:

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Пурвского рыболовецкого завода (директор Федоров Н. Ф., секретарь партийной организации Кушкина В. Д., председатель комитета профсоюза Трушов Г. В., секретарь комсомольской организации Саитова К. Р.), выполнивший план реализации промышленной продукции на 104 процента (при плане 550 тысяч рублей фактически реализовано продукции на 570 тысяч рублей), обеспечивший выполнение плана по добыче рыбы на 123 процента (при плане 393 тонны фактически добыча составила 483 тонны), перевыполнивший план по росту производительности труда на 2,4 процента.

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Коллектив рыболовецкой бригады № 2 Пурвского рыболовецкого завода (бригадир Смирнов В. А.), выполнивший план по добыче рыбы на 183 процента (при плане 69,4 тонны фактически выловлено 127 тонн).

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Пурвской геофизической экспедиции (начальник Королев В. А., секретарь партийной организации Алексеевич Г. Я., председатель комитета профсоюза Иштеряков А. К., секретарь комитета ВЛКСМ Урусова Н. В.), выполнивший план геофизических работ на 108,6 процента (при плане 3610 километров отработано 3919 погонных километров профлией).

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Коллектив буровой бригады мастера Глебова Н. Д. из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции производственного объединения Уренгойнефтегазгеология, выполнивший план по проходке

скважин на 166,8 процента (при плане 5800 метров пробурено 9672 погонных метра горных пород).

Коллектив бригады по испытанию скважин мастера Мирзбека Г. З. из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, выполнивший план по испытанию скважин, на 166,7 процента (при плане 3 испытано 5 скважин), по испытанию объектов на 120 процентов (при плане 10 испытано 12 объектов).

Коллектив вышкомонтажной бригады Поскочина А. Ф. из Таркосалинского вышкомонтажной конторы производственного объединения Пурнефтегазгеология, выполнивший план по строительству буровых установок на 150 процентов (при плане 4 построено 6 установок).

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ СТРОИТЕЛЬСТВА

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Таркосалинского автопредприятия (начальник Сулайманов З. М., секретарь партийной организации Антипов В. С., председатель профкома Валиев А. А., секретарь комсомольской организации Логвиненко В. П.), обеспечивший выполнение плана грузо перевозок на 180 процентов (при плане 500 тысяч тонн перевезено 916 тысяч тонн), добившийся превышения планового коэффициента использования автопарка на 3,4 процента (при плане 0,54 коэффициент составил 0,568).

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Коллектив бригады плотников Пурвского строительно-монтажного управления треста УренгойгеоЛстрой (бригадир Михайлова Н. А.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 170,8 процента (при плане 421,5 тысячи рублей фактическое выполнение составило 719,8 тысячи рублей).

Коллектив плотников Таркосалинского строительного управления, начальник Заубаев Х. А., секретарь

управления (бригадир Подгайко Ю. С.), выполнивший план строительно-монтажных работ на 112,5 процента (при плане 400 тысяч рублей фактическое освоение составило 450 тысяч рублей).

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Признать победителем социалистического соревнования коллектив совхоза «Пурвский» (директор совхоза Филиппов В. И., секретарь партийной организации Дубровина О. К., председатель комитета профсоюза Конюхов В. Б., секретарь комитета ВЛКСМ Мурашов Ю. И.), обеспечивающий продажу государству мяса в количестве 158,4 центнера (сдача мяса не планировалась), выполнивший план продажи молока государству на 126 процентов (при плане 392 центнера продано 497 центнеров).

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Таркосалинского автопредприятия (начальник Сулайманов З. М., секретарь партийной организации Антипов В. С., председатель профкома Валиев А. А., секретарь комсомольской организации Логвиненко В. П.), обеспечивший выполнение плана грузо перевозок на 180 процентов (при плане 500 тысяч тонн перевезено 916 тысяч тонн), добившийся превышения планового коэффициента использования автопарка на 3,4 процента (при плане 0,54 коэффициент составил 0,568).

Оставить в коллективе переходящее Красное знамя.

Коллектив почтового отделения Пурпе (заведующая Аржанникова И. М.), выполнивший план тарифных доходов на 108 процентов (при плане 32 тысячи рублей получено 34600 рублей тарифных доходов).

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Признать победителем социалистического соревнования коллектив Таркосалинского орса геологов начальник

партийной организации Кащеева Г. К., председатель комитета профсоюза Муравских О. А., секретарь комитета ВЛКСМ Юсуфкулова Н. Г.), выполнивший план товарооборота на 101,9 процента (при плане 7106 тысяч рублей фактическое выполнение составило 7240,9 тысячи рублей).

Вручить коллективу переходящее Красное знамя.

Коллектив магазина «Таежный» Таркосалинского орса геологов (заведующая Олейникова Н. С.), выполнивший план товарооборота на 117,7 процента (при плане 864 тысячи рублей фактическое выполнение составило 965,4 тысячи рублей).

Коллектив «Пирожковой» Таркосалинского орса геологов (заведующая Мех З. Г.), выполнивший план товарооборота на 132,7 процента (при плане 100 тысяч рублей фактическое выполнение составило 132,7 тысячи рублей).

Коллектив Дома быта поселка Уренгой (заведующая Ляшенко Е. И.), выполнивший план реализации бытовых услуг на 141 процент (при плане 14 тысяч рублей фактическое выполнение составило 19,8 тысячи рублей).

Признать хорошую работу по выполнению планов и социалистических обязательств коллективов Пурвских экипажей (услуги, ремонтно-строительного прорабского участка, рабыткомбината, Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, Уренгойской вышкомонтажной конторы, Ямсовской геофизической экспедиции, Пурвского рыбкоопа).

Отметить неудовлетворительную работу по выполнению планов и социалистических обязательств коллективов Таркосалинской нефтегазоразведочной, Южно-Таркосалинской, Верхнепурвской нефтегазоразведочных экспедиций, Таркосалинского строительного управления, строительно-монтажных поездов №№ 565 и 611, головного ремонтно-восстановительного поезда № 36.

Отметить несвоевременное предоставление итогов социалистического соревнования администрации, профсоюзовыми организациями Таркосалинского авиаапредприятия, Уренгойской геофизической экспедиции, строительно-монтажного поезда № 565.

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

СУББОТА,

14 июля 1984 года

№ 83 (922)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

• НАШ РАПОРТ

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив нашей буровой бригады, досрочно выполнив июньский план по проходке, рапортует о досрочном завершении годового задания по бурению. При плане на год 9000 метров на сегодняшний день у нас в активе более 10000 метров горных пород. Этой трудовой победы коллектив добился на Р-167 Самбургской площади.

Мы не намерены останавливаться на достигнутом и приложим все силы к тому, чтобы выполнить годовые социалистические обязательства, взятые бригадой, — пробурить 12000 метров горных пород.

Стабильной работе бригады в течение полугода способствовала сплоченность и мастерство ее членов, их целеустремленность, действенная помощь со стороны руководства экспедиции.

Е. ЛЕБЕДЕВ,
мастер буровой бригады
Верхнепурвской нефтегазоразведочной экспедиции.

В ФОНД МИРА

Работники головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, как и все советские люди, понимают и поддерживают политику партии, политику борьбы за разрядку и разоружение, за мир во всем мире. Трудиться с полной отдачей на каждом рабочем месте, внося свой вклад в укрепление могущества и обороноспособности нашей Родины, — в этом они видят свой патриотический долг.

Многие работники поезда в текущем году сделали личные взносы в Фонд мира. Наибольшие вклады внесли плотник Ф. Ф. Евдокимов, сварщик В. Е. Сухряков, и. о. начальника поезда В. А. Паук, главный механик В. Н. Калиниченко, инженер производственно-технического отдела Е. П. Рубан, прораб В. В. Вончагов, механик А. И. Казаков, плотники С. В. Родиков, В. А. Лыско, В. М. Липков.

Ф. ПОЗДЕЕВА,
секретарь парторганизации ГОРЭМ-36.

СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ РАЙОНА ЗА ПОЛУГОДИЕ.

РАПОРТУЮТ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКИ (1 стр.).

В ПОСЕЛКАХ РАЙОНА ТОР-

ЖЕСТВЕННО ОТМЕЧЕНО 60-ЛЕТИЕ ПРИСВОЕНИЯ КОМСОМОЛУ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

ОТРЯД КАРОТАЖНИКОВ ПРИСТУПИЛ К РАБОТЕ НА

Р-399 КОМСОМОЛЬСКОЙ ПЛОЩАДИ.

ВОПРЕКИ ЗАКОНАМ ОЯМПИЙСКОЙ ХАРТИИ (2-3 стр.).

ФЕЛЬТОН.
НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ (4 стр.).

Дорогие товарищи читатели!
Сообщите в редакцию, на какие темы вы хотели бы прочитать материалы в ближайших номерах «Северного луча».

В РАЙКОМЕ КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о работе партийной организации, администрации головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 управления «Тюменьстрой путь» по адаптации молодых рабочих и повышению их трудовой и общественной активности.

Бюро отметило, что партийная организация и администрация головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 проводят определенную работу по адаптации молодых рабочих, повышению их трудовой и общественной активности.

Принимаются меры для создания нормальных жилищных, бытовых условий, улучшаются условия труда за счет механизации трудоемких процессов, повышается общеобразовательный уровень, профессиональная подготовка, проводятся конкурсы на звание «Лучший по профессии». Работает совет наставников, общественный отдел кадров, организовываются встречи с передовиками производства.

Вместе с тем в работе партийной организации, администрации поезда по адаптации молодежи в трудовом коллективе, повышению ее трудовой и общественной активности имеются существенные недостатки. Не в полной мере обеспечивается единство органической, хозяйственной и воспитательной деятельности.

Остается пока низкой организация труда, имеются просчеты в экономической работе.

Партийная организация поезда значительно ослабила руководство комсомолом: комсомольские собрания проводятся не регулярно, комитет комсомола не проявляет в работе с молодежью должной

активности, требовательности, мало внимания уделяет обустройству молодых рабочих, вовлечению их в общественную работу, расширению их политического кругозора.

В работе администрации отсутствует система проведения идеологических совещаний, не всегда предъявляется высокая требовательность к кадрам среднего звена за воспитание молодежи.

В своем постановлении бюро указало партийной организации, администрации на не достаточную работу по адаптации молодых рабочих, получению ими настоящей трудовой закалки, формированию гражданских, идеально-политических и нравственных качеств в свете требований июньского (1983 г.), апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Партийной организации предстоит не только мобилизовать усилия молодежи, всего коллектива на успешное выполнение намеченных планов и соцобязательств 1984 года. Повысить действенность социалистического соревнования, добиваясь выполнения заданий в каждой бригаде, на каждом рабочем месте.

Партийной, комсомольской организациям принять меры к увеличению партийной пропаганды среди молодых рабочих, приему молодежи в комсомол, созданию партийных, партийно-комсомольских групп.

Руководству поезда, партийной, профсоюзной организациям принять меры по дальнейшему улучшению организации труда, сокращению текучести рабочих кадров, целикому внедрению бригадного подряда, совершенствованию соцсоревнования.

Администрации, первичной партийной организаций и ГОРЭМ-36 следует постоянно со

вершенствовать стиль и методы руководства коллективом, управления производством. Настойчиво воспитывать у рабочих деловитость, организованность, чувство личной ответственности за выполнение государственных планов и заданий, подавать личный пример молодежи в соблюдении единства слова и дела.

В соответствии с Законом о трудовых коллективах обеспечить широкое участие молодых рабочих в движении новаторов и рационализаторов, в управлении производством, создать атмосферу принципиальной критики и самокритики, изучать и учитывать мнение молодых рабочих по вопросам организации труда, обеспечения нормальных жилищно-бытовых условий.

Повысить персональный спрос с руководителей-коммунистов за улучшение условий труда, удовлетворение нужд и запросов молодых рабочих — важных факторов в деле укрепления трудовой и производственной дисциплины, закрепления кадров.

На заседании бюро РК КПСС были рассмотрены вопросы: об итогах социалистического соревнования среди коллективов предприятий, организаций, цехов, участков, бригад района за первое полугодие 1984 года, о мероприятиях райкома КПСС по обеспечению выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования, организации и управления капитальным строительством» и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко по усилению заботы на важнейших народнохозяйственных объектах.

На бюро рассмотрены ряд других вопросов.

Делу Ленина верны

Во всех комсомольских организациях района прошли торжественные собрания, посвященные 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

12 июля в районном Доме культуры состоялось торжественное собрание, посвященное славному юбилею. Его открыл первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Долгополова. Лучшим представителям комсомолии поселка было предоставлено почетное право возложить гирлянды к памятнику В. И. Ленину на площади у объединения «Пурнефтегеология».

С рапортами Ленину, Коммунистической партии о трудовых успехах и достижениях от имени комсомольских организаций Таркосалинских авиапредприятий и НГРЭ, Южно-Таркосалинской НГРЭ, Пурнефтехимии, Таркосалинских геофизических экспедиций, орса геологов выступили Г. Антоненко, Г. Хачатуров, Т. Кизилова, Ю. Морозов, Н. Проскина, Н. Юсуфкулова.

С докладом выступила Л. Долгополова. Она рассказала об историческом VI съезде РКСМ, который присвоил Коммунистическому Союзу Молодежи имя В. И. Ленина, о комсомольцах 50—60-х годов, ветеранах Тарко-Сале, которые первыми начали осваивать наш северный край, о молодых пуревчанах, с честью продолжавших традиции старших товарищей сегодня.

С особым интересом и вниманием комсомольцы и молодежь слушали выступления ветерана войны и труда, начальника Московской экспедиции В. Н. Манухина и одной из первых комсомолок, 35 лет отдавшей землю нашему району, начальника отдела кадров объединения «Пурнефтегеология» З. С. Лабановой. Они призвали молодых пуревчан сохранять и приумножать традиции своих

предшественников, горячо и увлеченно строить будущее, своим трудом укреплять наш социалистический строй.

Выступившая на торжественном собрании секретарь РК КПСС Л. Р. Соловьева отметила высокую роль, которую отводится комсомольцам и молодежи, в ответственном деле развития нефтегазового комплекса Западной Сибири, в решении задач, которые поставил перед ними Центральный Комитет партии в принятом недавно Постановлении «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

На днях бюро РК ВЛКСМ подвело итоги смотра-конкурса комсомольских организаций, посвященного 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Лучшими признаны комсомольские организации Южно-Таркосалинской НГРЭ, Таркосалинского авиа предприятия, орса геологов и другие. Эти коллективы награждены Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

В этот же день в Доме культуры «Маяк» поселка Уренгоя состоялся митинг, посвященный 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Его открыл заместитель секретаря комитета комсомола Уренгойской НГРЭ Ю. Матий.

Перед собравшимися также выступили комиссар Таркосалинского зонального студенческого отряда А. Дунебабин, комиссар ССО «Горизонт» А. Пирожок, ветеран труда, один из первопроходцев Уренгоя, главный экономист объединения Уренгойнефтегеология В. И. Акуляшин.

Комсомольцы и молодежь Уренгоя заверили, что они полны решимости работать еще лучше.

Лос-Анджелесская коалиция проходит курс «Как поступать с потенциальными перебежчиками».

Таким образом, факты показывают, что безопасность членов советской спортивной делегации и болельщиков никем не гарантируется, что не может не вызвать серьезного

СПОРТ — АРЕНА

имства. Между тем в США создана коалиция «Запретить Советы», президент которой прямо заявил, что ее цель заставить Советский Союз добровольно отказаться от участия в Играх, в противном случае не исключены акты насилия над советскими спортсменами и болельщиками.

К этой кампании присоединились многочисленные террористические, антисоветские, религиозные группы. Президент США Р. Рейган представил в МСК письменные гарантии, что правительство США будет соблюдать олимпийские традиции, правила и положения Олимпийской хартии. Однако, как свидетельствуют факты, данные обязательства и гарантии по ряду важных вопросов не выполняются. Администрация США пытается использовать Олимпийские игры накануне выборов в своих корыстных, политических целях.

В нарушение Олимпийской хартии право проведения Олимпийских игр лишь формально было предоставлено

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИФОРМА ТОРАМ И АГИТАТОРАМ

Олимпийское движение играет существенную роль в укреплении взаимопонимания между народами, развитии принципа мирного сосуществования государства с различным социально-экономическим строем, разрядке международной напряженности.

Олимпийское движение стало значительно более прочным и сильным после Игр XXII Олимпиады в Москве, которая явила собой образец проведения современных Олимпийских игр: вся мировая печать отмечала ее высокий уровень. Московская Олимпиада продемонстрировала всю мощь прогрессивных сил международного спорта, которые одержали поистине олимпийскую победу против попыток администрации бывшего президента США Д. Картера сорвать проведение международного спортивного форума в Москве.

В последнее время реакционные силы в международных спортивных организациях пытаются по-своему изменить характер и

структуру Олимпийского движения для того, чтобы использовать его в корыстных политических и коммерческих целях. Это порождает целый ряд проблем, наиболее актуальные из них: возрастание влияния на Олимпийские игры коммерциализации, попытки раскола мирового спортивного движения, необъективность судейства на международных соревнованиях, рецидив расовой и политической дискриминации.

Прогрессивные силы международного спортивного и Олимпийского движения, и в первую очередь представители социалистических стран, озабочены проникновением частного капитала в спорт и в процесс подготовки Олимпийских игр, они ведут активную борьбу с коммерциализацией олимпиад, превращением Игр в ярмарку товаров и средства обогащения организаторов и частных фирм, требуя проведения соревнований в строгом соответствии с Олимпийской хартией.

Укреплять международную

дружбу, способствуя более счастливому и спокойному миру, — такую задачуставил основатель Олимпийских игр, французский педагог, просветитель Пьер де Кубертэн.

Хотя до 1980 года Олимпийские игры проводились только в капиталистических странах, их подготовка не подвергалась такой уничижющей, последовательной и справедливой критике международной спортивной общественности, как деятельность организационного комитета Игр в Лос-Анджелесе. Олимпийские игры в Москве создали такой эталон, который требует от всех последующих организаторов Игр в первую очередь учитывать интересы спортсменов. Этого не захотели понять организаторы Игр в Лос-Анджелесе.

Лос-Анджелес — главный бастон военно-промышленного комплекса США. В этом районе сосредоточена половина всего военного производства Соединенных Штатов. Именно здесь, между парками и стадионами, пляжами и жилыми кварталами, находятся главные штаб-квартиры во

Комсомольская, Р-399

(Окончание. Нач. в №№ 81-82)

...Вниз, в скважину, уходят приборы каротажников: цилиндрические, похожие на трубы, они «напичнены» электроникой. В этот момент многое зависит от того, кто осуществляет спуск. Когда за рычагами каротажного подъемника сидит машинист Виктор Никитин, можно быть уверенными, что спуск он осуществляет плавно, а значит запись информации, поступающей из земных недр, не прервется — ведь питание приборов осуществляется через кабель подъемника. О таких, как Никитин, уважительно говорят: «Мастер».

Он приехал на Север, чтобы работать шофером. Участвовал в курсах, освоил смежную специальность машиниста, и вот уже четвертый год работает в Таркосалинской геофизической экспедиции. В некотором смысле, его трудовая биография типична для каротажника: специалистов не хва-

тает, поэтому приходится геофизикам изыскивать внутренние резервы, помогать профессиональному росту рабочих.

Чтобы понять, как трудно приходится сейчас Таркосалинской экспедиции, достаточно привести такой факт: трудовой стаж большинства специалистов не составляет и года. На их фоне Акиф Аскеров, возглавляющий отряд каротажников на Р-399, чуть ли не ветеран: он работает в экспедиции уже восьмой год. Гляди, как он руководит отрядом, как следит за работой каротажной станции АКСЛ-7, понимаешь: на Севере опыт и самостоятельность приходят значительно раньше, чем на Большой земле.

Вот и сейчас Акиф отдает распоряжение подчеркнуто спокойно, как будто чувствуя напряжение каротажника-перфораторщика Александра Шведова, занятого подготовкой пакера. Этот алюминиевый цилиндр, после взрыва

на определенной глубине, наплухо, как пробка, должен забить скважину. Это делается для того, чтобы отделить верхнюю часть ствола колонны от нижнего, уже исследованного. Затем в скважину будет опущена лента с зарядами, упакованными в стеклянные капсулы. Сигнал по кабелю — и заряды уйдут в бетонные стены колонны, образуя восемьмимиллиметровые дыры. Каждое из этих перфорационных отверстий — а их может быть до ста — необходимо испытать. В этот раз, по словам Акифа Аскерова, объект небольшой: зона перфорации — два метра, и всего 24 отверстия.

— Быстрее, ребята, — торопят испытатели, — и так по вашей вине долго простояли...

Да, простоя на буровой сильно повышают себестоимость работ, но можно ли обвинять в этом только каротажников? Лишь четыре процента потраченного времени — по вине геофизиков. Остальные 96



процентов, как показал анализ, — следствие плохой организации работ. Скажем, инструкцией запрещено брать на складе спецматериалы с вечера, на их получение у каротажников уходит все утро. Отмрнить инструкцию? Конечно, нет. Просто необходимо планировать вылет каротажников во вторую смену. Бывает и так, что проводя каротаж, отряд не может улечьтись с буровой.

— Отдыхайте, — говорят им, — не все ли равно где сидеть: здесь или на базе?

Нет, не все равно. Отряды не успевают подготовить приборы к следующей поездке, а в результате — их поломка, простоя на другой буровой. Тот же отряд Аскерова работал в июне всего пять дней. Остальное время — ожидание авиации на базе или буровых. Над этим следует задуматься всем: и главным специалистом геологоразведочных экспедиций, призванных организовывать своевременную до-

ставку каротажников на буровые, и руководству Таркосалинской геофизической экспедиции, в чью задачу входит сведение к минимуму простоев испытателей по вине каротажников.

На Р-399 уже поняли: без взаимной помощи работать трудно. И к сохранению той же АКСЛ-7 бригада испытателей относится с полной ответственностью: поломка станции обойдется, как говорится, себе дороже. В свою очередь и каротажники стараются по-быстрее предоставить испытателям фронт работ.

...Борт пришел в три часа дня. Я улетела, а отряд Аскерова продолжал свою работу. Вахты Олега Богданова и Геннадия Гражданкина готовились к испытанию нового объекта. И в который уже раз — к испытанию самих себя.

Д. ВИТИНА.

На снимках: В. НИКИТИН (верхний снимок); А. АСКЕРОВ.

Фото автора.



Лос-Анджелесу, а фактически — группе предпринимателей. После тщательного изучения «финансовой истории» предыдущих Игр Питер Юберрот, президент ЛАООК, пришел к выводу, что Олимпиады могли бы принести доход, если бы не строительство новых спортивных сооруже-

ний от Олимпийских деревень, стадионов.

Хотя на проведение Олимпийских Игр городские власти не вложили ни цента, однако Питер Юберрот проявил незаурядные способности выкачивания денег под «Олимпийскую идею». Он ограничил число фирм, которые по

купила право трансляции Игр за 225 млн. долларов, сама продавая 30-секундный интервал для рекламы товаров в ходе олимпийских соревнований за 125 тысяч долларов. Не в последнюю очередь барыши будут получены за счет экономии на создании нормальных усло-

денное решение: советские спортсмены не примут участия в Играх XXIII Олимпиады в Лос-Анджелесе. Это решение продиктовано прежде всего интересами безопасности советских людей.

Западноберлинская газета «Вархайт» опубликовала анализ, сделанный информационным агентством ДПА (ФРГ) в отношении состава участников Игр. Обзор наглядно показывает, какая картина складывается на XXIII Олимпиаде из-за грубого нарушения Олимпийской хартии и прискорбных империалистических кругов США, сделавших невозможным участие в Играх спортсменов многих стран. По подсчетам ДПА, в 21 Олимпийском виде спорта в Лос-Анджелесе нет практически общественного транспорта. Проехать по городу, — отмечает комментатор местного телевидения, — будет, вероятно, труднее, чем завоевать золотую медаль. Судя по всему, предстоит колоссальные транспортные проблемы.

Тот факт, что летние Игры 1988 года назначены в Сеуле — столице государства с диктаторским профашистским режимом, обязывает прогрессивную спортивную общественность искать и находить новые пути контроля за подготовкой Олимпийских Игр,

предстоит приложить немало усилий, чтобы Игры будущих четырехлетий соответствовали своей роли — вновь стали средством единства людей земли, средством укрепления мира на земле. Таково мнение советских людей. Действия американской администрации направлены, как видим, прежде всего против СССР и других стран социализма. Но они наносят прямой удар и по Олимпийскому движению, по престижу МЭК, по всем спортсменам мира, готовящимся к Олимпиаде в Лос-Анджелесе.

Советский Союз, как подчеркнуто в заявлении МЭК СССР от 8 мая, поддерживает Олимпийское движение и будет бороться за сохранение его чистоты и единства. Олимпийские Игры в Лос-Анджелесе, сколько бы наград не завоевывали там американские спортсмены, не принесут славы США, которые в своем слепом англосоветизме не останавливаются, как теперь уже очевидно, ни перед чем.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

ий. Поэтому ЛАООК решил построить только два новых спортивных сооружения — открытым велотрек и бассейн, что ставит под сомнение возможность проведения олимпийских соревнований в случае непогоды. К тому же велотрек получил очень низкую оценку специалистов. Оба спортивных объекта получены в «подарок» от корпораций, которые никогда не сталкивались со спортивным строительством.

У многих старых спортивных сооружений, построенных еще к Олимпиаде 1932 года, нет тренировочных площадок и спортсменам придется тренироваться в местах, дале-

лучают право называть свои товары олимпийскими. На предыдущих Играх фирмам приходилось платить 150—200 тысяч долларов, в то время как ЛАООК сразу же запросил с официальных поставщиков по 4 млн. долларов. Чем вызван столь пристальный интерес большого бизнеса к Олимпиаде? А тем, что использование марки Игр обычно дает широчайшие возможности для рекламы и расширения своей деятельности. Подсчитано, что Олимпийские Игры в Лос-Анджелесе принесут их организаторам 3—4 млрд. долларов. Показателен пример телекомпаний Эй-би-си, которая

вый для соревнований и проживания участников Игр, а также за счет спекулятивных высоких цен.

23 олимпийских объекта расположены на территории площадью 4500 кв. миль, причем некоторые из них удалены от центра на 80—100 миль. В то же время в Лос-Анджелесе нет практически общественного транспорта. Проехать по городу, — отмечает комментатор местного телевидения, — будет, вероятно, труднее, чем завоевать золотую медаль. Судя по всему, предстоит колоссальные транспортные проблемы.

Национальный олимпийский комитет СССР принял вынуж-

завтра — День металлурга

МЕТАЛЛОПРОДУКЦИЯ ДЛЯ СТРАН СЭВ



ЛИПЕЦК. Новолипецкий ордена Ленина металлургический комбинат имени Ю. В. Андропова — ведущее предприятие отрасли. Здесь создан мощный производственный комплекс по выпуску высокачественного металла.

Выступив в 1984 году инициатором социалистического соревнования за сверхплановое повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, досрочное завершение годового плана, коллектив достиг за-

мечательных успехов в выполнении принятых обязательств.

Металлурги комбината успешно выполняют план поставок продукции в страны — члены СЭВ. Туда идет горячекатаный и холоднокатанный прокат, оцинкованная и трансформаторная сталь, слябы листовые, чугун.

На снимке: холоднокатанный металл, предназначенный для отправки в Польшу и ГДР.

Фото В. Кожевникова,
(Фотохроника ТАСС).

Фельетон

НАСЧЕТ КОЛБАСНЫХ ОБРЕЗКОВ

Нет, не по аэродрому — именно по судьбе — почти так, как поется в успевшей всем нам полюбиться песенке Вахтанга Кикабидзе, пробежал этот серебристый АН-26. Зарулел на стоянку, вскак под разгрузку и, едва откнулся трап, одарил встречающих удивительным залом. В том, что подобный аромат может исходить от свежей колбасы, сомнений не было. К чести работников Пуровского рыбкоопа будет сказано, определили они товар достаточно быстро, не попробовав при этом ни обрезочки.

Вкусно пахнущий продукт оперативно был доставлен во все торговые точки рыбкоопа и в общепит.

Казалось бы, сделано все для того, чтобы порадовать граждан райцентра. Большинство и осталось бы довольно, когда бы не подпортили настроение самые дотошные: за сомневались невесть в чем, бросились проверять, добрались аж до районного комитета народного контроля. Там прикинули что к чему, подсчитали, позвонили в вышестоящие инстанции и вот что выяснили: с «легкой» рукой руководящих работниками рыбкоопа, колбасы «ветчина в оболочке» стоимостью 7 рублей 50 копеек за один кило грамм «вдруг» стала продаваться по цене 11 рублей 40 копеек, как «московская вареная».

Улыбнувшись было председателю правления рыбкоопа

Л. П. Ермолиной, заместителю председателя по торговле В. А. Долган, судьба-злодейка сестрила гримасу весьма ехидную...

В накладных за номерами 5783 и 5781 наименование товара — «ветчина в оболочке» — выведено черным по белому. Всего ветчины по этим накладным рыбкоопом получено 3307 килограммов. И, не случись проверки, «обрезочек» обернулся бы кругленькой суммой в 12897 рублей 30 копеек.

Но проверка была проведена. И в срочном порядке руководством рыбкоопа по всем торговым точкам сложилась команда: изменить цены.

Диву даешься, как все просто! А ведь распоряжение Облрыболовпотребсоюза № 2 от 22 марта 1984 года в рыбкоопе есть, и работники рыбкоопа, отгружающие товар из Тюмени, обязаны в торговом отделе Облрыболовпотребсоюза проставить цены в накладных (интересно, почему этого не делается?), а ответственные работники рыбкоопа, в случае обнаружения каких-то неясностей, — связаться с вышестоящими организациями, с поставщиком.

Реализовали колбасы по за вышенной цене в количестве 1331,5 килограмма. Перебор с доверчивых покупателей составил 5192 рубля 85 копеек. Не дурен «обрезочек».

Но ведь в работе всякое бывает. Все мы люди, все мы люди, всем нам свойственно ошибаться. Не каждо-

● В МИРЕ КНИГ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ

Только годовой прирост добывающей нефти и газа в Тюменской области по экономической значимости равнозначен годовой продукции Экибастузского угольного бассейна.

Этот пример — наглядное подтверждение того, какую роль в экономике страны сегодня играет освоение подземных кладовых нашего края.

Проблемам развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса посвящен сборник статей, выпущенный новосибирским отделением издательства «Наука». В книге ведущие специалисты Сибирского отделения Академии наук анализируют вопросы рационального использования нефтегазового сырья и развития перерабатывающих отраслей, проблемы производственной и социальной инфраструктуры комплекса и формирования трудовых ресурсов, тенденции долгосрочного развития единой газоснабжающей системы страны и роль в ней тюменского газа.

А. КОНСТАНТИНОВ.

му дано разбираться в обрезках

столы дотошно, как некоторым, понаторевшим в подобных вопросах, покупателям.

Но оказывается, «обрезки» бывают не только колбасные, попадаются и... бензиновые!

Той же проверкой районного комитета народного контроля, проведенной совместно с райфинотделом, установлено следующее: продавал Пуровский рыбкооп талоны на бензин А-76 по цене 39 рублей за 100 литров. Все сырье, когда бы прейскурант на нефтепродукты № 083 от 1981 года не гласил, что 100 литров указанного бензина на стоют 30 рублей (39 рублей стоят 100 килограммов). Может, и простиительно работникам рыбкоопа не знать, что бензин легче воды, когда бы дело было зимой. А сегодня проверить известный всякому школьнику факт достаточно просто. Вышли бы рыбкооповские служащие на собственный причал, глянули бы на воды Пяку-Пура. Радужная, но отнюдь не радующая глаз пленка, покрывающая места водной глади, позволила бы сделать соответствующие выводы.

А сейчас выводы предстоит сделать несколько иного рода. И не столько руководящим работникам рыбкоопа, сколько, по-видимому, государственным контрольным органам.

В. ДОТОШКИН.

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали:
литографисты: А. Черепанова,
Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48.
Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14, СУББОТА «ВОСТОК»

14.20 — Сегодня в мире.

14.35 — Лица друзей. 15.20 —

К 40-летию великой Победы.

Клуб фронтовых друзей «Победители». 16.40 — Завтра —

День металлурга. Принимают

участие министры черной и цветной металлургии СССР

И. П. Казанец и П. Ф. Ломако.

17.10 — Концерт народного

артиста Казахской ССР

А. Дпищева. 17.40 — Программа

телевидения Франции.

18.50 — К 40-летию великой

Победы.

Художественный

фильм «Командир счастливой

«Щуки». 20.30 — «Время».

21.05 — «Песня-84». 22.10 —

Соревнования социалистиче-

ских стран «Дружба-84».

Волейбол. Женщи-

ны. Полуфинал. 22.20 — Нек-

расов. «Стихи разных лет».

23.05 — Новости.

киоск. 15.15 — Путевка в

жизнь. 16.00 — Клуб путеше-

ственников. 17.00 — Мульти

плакационные фильмы: «Хит

рая ворона», «Мореплавание

Солнышкина». 17.30 — Меж-

дународная панорама. 18.15

— Сегодня — День металлур-

га. 19.00 — «Люди огненной

профессии».

Концерт, посвя-

щенный Дню металлурга.

20.30 — «Время». 21.05 —

Премьера док. фильма «Танец

— жизнь моя» с участием на

родного артиста СССР М. Эсам

баева. 21.35 — Соревнования

социалистических стран «Дру-

жба-84».

Волейбол. Женщи-

ны. Полуфинал. 22.20 — Нек-

расов. «Стихи разных лет».

23.05 — Новости.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку станови-

весь! 8.20 — «Там, где Волга

серебрится».

Док. фильм.

8.50 — «Пластилиновый

ежик».

Мультиплексионный

фильм.

9.00 — Русская речь.

9.30 — «И птиц на север тя-

нет».

Док. фильм.

10.30 — Концерт БСО ЦТ и ВР. Ди-

рикер — народный артист

СССР В. Федосеев.

11.20 — В

мире животных.

12.20 — «Эдит Пиаф».

13.00 — Стадион для всех.

13.30 — Выдающи-

ся советские исполните-

ли — лауреаты Ленинской

премии.

Поэт Евгений Несте-

ренко.

14.15 — Рассказывают

наши корреспонденты.

14.45 — «Атланты и карнатиды».

Четырехсерийный худ. теле-

фильм.

3-я серия.

16.15 — Концерт дважды Краснозна-

менного академического ан-

самбля песни и пляски Со-

ветской Армии им. Александ-

рова.

17.15 — Чемпионат

СССР по мотоболу.

«Автомобилист» (Элиста) — «Метал-

лург» (Видное).

17.35 — Фес-

тивали, конкурсы, концерты.

18.30 — «Ты помнишь, това-

рищи...».

19.30 — Спокойной

ночи, малыши!

«Три поро-

сеника».

Кукольный спектакль.

19.50 — Теннис. Кубок Дависа.

Сборная СССР — сборная

Австрии.

20.30 — «Время».

21.05 — Премьера худ. телеви-

дия «Секрет фокстерьера»

из серии «30 случаев майора